METODI MATEMATICI PER L’INGEGNERIA - A.A. 2015-16
Prima prova intermedia del 8/4/2016, ore 9:00

Compito 1

T2 cos 3z cos 2z

1. Calcolare / —dx.
oo z2+1

2. Dire se esiste il limite in z = 0 della funzione f(z) = ¢~ /(z'*+2*) in campo complesso e
classificarne la singolarita.

1
3. Calcolare usando il teorema dei residui / —dx, dove v € una parametrizzazione della

g
circonferenza di centro (—1,2) e raggio 1.

4. Calcolare la trasformata di Laplace di f(z) = e®|z — 1.

", — T _
5. Risolvere {y y=e"Hz—1) usando la trasformata di Laplace

y(0) ='(0) =0
(H = funzione di Heaviside).

Compito 2

T2 5in 3z sin 2z

1. Calcolare /OO Wdﬁﬂ

2. Dire se esiste il limite in z = 0 della funzione f(z) = A A campo complesso e
classificarne la singolarita.

1
3. Calcolare usando il teorema dei residui / —dy, dove v & una parametrizzazione della
x
.

circonferenza di centro (2, —1) e raggio 1.

4. Calcolare la trasformata di Laplace di f(z) = —e®|z — 1].
" — xT _

5. Risolvere {y y=2c"H(x —1)

y(0) =y'(0) =0
(H = funzione di Heaviside).

usando la trasformata di Laplace



METODI MATEMATICI PER L’INGEGNERIA - A.A. 2015-16
Prima prova intermedia del 8/4/2016, ore 11:00

Compito 1

5.

. Classificare la singolarita della funzione f(z) =

+oo 3ix —2ix
. Calcolare / ﬁdaa

e X211

sin(z* + 2?)
EE

. Calcolare usando il teorema dei residui

21 it
/ 67' dt
o 2-+sint

+o0

. Calcolare l'integrale / e 2'sint dt usando la trasformata di Laplace.

™

/! —
Risolvere { z ( éi)jj,%)) B tO usando la trasformata di Laplace e il calcolo dell’antitrasformata

tramite 1 residui.

Compito 2

5.

. Classificare la singolarita della funzione f(z) =

+oo e2ix _ 6731'96
. Calcolare / —dx.

e X241

sin(z? — 22)
IS

. Calcolare usando il teorema dei residui

27 it
/ _
0 2+cost

—+00

. Calcolare l'integrale / e 2! cost dt usando la trasformata di Laplace.

™

" _
Risolvere { :‘Z ( él)f)j-yy/%)) B Ot usando la trasformata di Laplace e il calcolo dell’antitrasformata

tramite 1 residui.



